



# “告别校园仨月，今天终于开学”

## 济阳3823名高三学生返校，每班不超30人，分批错时就餐

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 王明国 孙宗坤

### 百余项操作流程 几十次反复演练

4月11日，济阳区委书记吕灿华在调研春季高三开学准备工作时要求：“区教体局、学校和全体教职工要站在讲政治、讲民生的角度，切实从思想上重视起来，秉承一切为了学生理念，把各项措施准备得更充分，做实、做细并安排好高三年级开学复课的各个环节，全力为学生们打造良好的学习生活环境，让学生安心迎接高考。”连日来，区领导孙战宇、高继锋、牟晓丽连续到济阳一中、济北中学、职业中专现场督导、检查和指导高三开学准备工作；应急、公安、交通、卫健、市场监管、教育等6部门组成的3个工作专班，确保校园万无一失、绝对安全。

为全力做好2020年春季开学工作，2月28日，教育系统召开学校疫情防控工作专题会议，开始抓开学准备各项工作。各学校立即部署、迅速行动，中层以上领导干部全部提前返岗，广大教师根据需要返校到岗。大到学生返校批次设定、家长车辆停放位置，小到行李消毒所用药剂类型和剂量、单个学生入校间隔的计算，每一个环节都经过了数十次的模拟演练，每一个细节都经过了一遍又一遍的研究讨论和反复验证。

按照场所准备相关要求，济

4月14日，济阳一中、济北中学、济阳职专三所学校的高三年级学生陆续返校报到，重回熟悉的校园，开启春季新学期。

“终于开学了！告别校园3个月，又重新回到熟悉的校园，真的好激动。”济北中学一名学生开心地说道。同学们经过严格的体温测量、登记、行李消杀等环节后，顺利进入久别的校园。



高三学生经过严格测温登记后进入校园。

阳一中28个班将拆分为56个班，济北中学32个班将拆分为58个班，职业中专16个班将拆分为32个班，保证每班不超30人，并且同楼层间隔教室安排教学班，安排应急教室、区域性自由活动场所。学生宿舍也由原来的8人一间改为4人一间。对于家长比较关心的学生就餐问题，开学后3所学校所有餐厅将全部开放，学生按班分

区分批错时就餐，依次排队，按号入座，统一朝向，进出单向通行，确保安全。另外，3所学校均按照标准要求，设置了隔离室、留观室，并在校门外设立了开学临时隔离区及隔离点。

### 数万件防疫物资 多部门联防联控

严格按照《山东省学校卫生清洁消毒手册》，3所学校均已建章立制，责任到人，提前对教室、餐厅、宿舍等场所进行了清洁消毒。

确保绝对安全是每个学校的“硬任务”，为做好开学准备相关工作，区新冠疫情指挥部第一时间成立学校春季学期开学工作组，并组建了由应急、公安、交通、卫健、市场监管、教育等6部门组成的3个工作专班，分别进驻济阳一中、济北中学和济阳职业中专。同时，区防控指挥部从区人民医院、区中医院抽调了9名医务人员进驻3所学校，全天24小时值守，为孩子们保驾护航，让孩子们安心备考！

### 组织心理教师 对学生进行疏导

为解除学生心理压力问题，开学后学校将组织心理教师对学生进行心理疏导。同时，做好预案，对学生上网课的情况进行统一测评，并会根据每个学生的学习情况进行考前辅导与教学。校领导、所有的高三班主任、教师与学生一起，吃住在校，与学生战斗在一起、生活在一起，为学生提供最优质的服务。

“成长道路千万条，爱国大业第一条！”上好开学第一课，希望同学们刻苦学习，苦练本领，用稳定的发挥、用优异的成绩来回报家长、回报社会，做一个胸有大志、心有大我、肩有大任、行有大德之人！

## 济北经济开发区重拳根治欠薪 帮农民工解决工资1000万元

解决拖欠工资问题，事关广大农民工切身利益，事关社会公平正义和社会和谐稳定，济北经济开发区作为全区经济发展的主战场，将根治欠薪工作作为重要的民生工作和为民服务解难题、办实事的重要内容，确保实现“三查两清零”的工作目标，维护广大农民工的切身利益。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 温建坤

### 落实清欠责任，层层推进

济北开发区积极发挥党工委、综合党委、党支部的先锋模范示范作用，将根治清欠工作作为践行“以人民为中心”思想的重要方式，作为重要的民生工作和为民服务解难题、办实事的重要内容。把全面作为根治欠薪工作主线，并按照省、市、区的工作要求，制定完善根治拖欠农民工的实施方案，层层分解任务、压实责任、明确要求、有序开展。认真落实清欠属地责任，聚焦建筑工程项目领域，将开发区内的全部企业及工程建设项目纳入整治范围，督促企业落实工资支付主体责任，强化监管责任、加大案件处置力度。

### 坚持问题导向，逐一落实

根据前期排查的问题，进一步建立完善问题清单、整改清单、任务清单、责任清单，全面实施重点企业“一包一”“盯一”方法，齐抓共管，形成合力，逐一落实，逐一销号，确保件件有着落、事事有回音。自1月份以来，先后配合区住建局、人社局、各企业和项目承包单位协调解决了农民工工资问题20起，累计帮助农民工解决工资1000余万元。



1月15日，区农民工工资欠薪专班、建设服务局工作人员在生命科技产业园，处理农民工工资纠纷问题。

元，做到了开发区在建工地农民工工资有关事项省、市零上访。

浓厚的舆论氛围。

### 抓牢源头治理，完善机制

济北开发区注重把做好根治欠薪工作的功夫下在平时，在建设项目审批源头、资金源头、招投标等源头完善防范措施，在加强源头、事中、事后各节点监管上全面发力，并会同相关部门建立健全建设资金使用全过程的监督机制，及时掌握农民工工资支付情况。督导企业规范完善农民工用工合同、推广使用“泉城平安卡”、落实农民工专用账户、农民工实名制，保障农民工工资按月发放，维护全区社会大局稳定。

## 济北街道建立即时帮扶长效机制

本报4月16日讯（通讯员 骆慧娟）“感谢你们帮我办理低保，有你们真是太好了，我的日子看到希望了！”济北街道刘家村刘大爷激动地说。

刘大爷是一般农户，因病经济支出大，家庭生活困难，扶贫办了解到这一情况后帮助他办理低保，并将其纳入即时帮扶台账，进行即时帮扶。

近年来，为巩固脱贫成果，建立脱贫攻坚长效机制，济北街道建立健全即时帮扶长效机制，对辖区内因病、因灾、因意外等情况可能致贫但未达到市定贫困标准的农村困难群众，按照“及时发现、及时纳入，应纳尽纳、应扶尽扶”的原则，通过召开村民代表会议进行民主评议，确定需要帮扶的即时帮扶户。

### 新元学校召开教育工作专题会议

4月13日，新元学校召开了教育工作专题会议，对学校2020年度目标任务进行了安排部署和解读。会上，学校校长闫玉海传达了各级教育工作会议

（李玉华 贺文龙）

### 兴隆街小学开展主题教研活动

4月7日—4月10日，兴隆街小学根据学科及年级教学特点，围绕“空中课堂达标检测分析、如何继续做好空中课堂、怎样关注全体学生、开学后教学

（刘序朋）

### 仁风镇中心小学召开师德教育培训会

为进一步加强教师师风建设，强化师德教育，仁风镇中心小学召开师德教育培训会。张召国校长重点解读了四有好

老师的内涵。通过本次师德师风培训活动，提升了教职工的师德师风素养，打造人民满意的教育。（曲庆林 翟庆爱）

### 新市镇中心小学举办少先队辅导员培训会

近日，新市镇中心小学举办少先队辅导员培训会。通过对“三个文件”的学习，学校少先队辅导员们都表示：文件精神的传达学习，体

现了党对少先队工作和辅导员队伍建设的高度重视，也进一步明确了少先队辅导员们工作的方向。（刘文静）